
平成 ２６年 ７月実施

回収率 58.7％ (149人/254人）



問１.　あなたの年齢を教えてください 　　　　　問2.　あなたの性別を教えてください

問3.　現在、同居中の家族構成を教えてください

　　　　その他 の家族構成
　　       ● 息子夫婦
　　       ● 夫婦　　子
　　       ● 四世帯

問４.　あなたが現在芋野区へお住まいの年数を教えてください
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問５.　あなたにとって芋野区は住みよいところですか？

　　　　その他回答
　　　　　　● 行事多過ぎが欠点
　　　　　　● 解らない　他で住んだ事がないから

問６.　問5で「住みよい」「比較的住み良い」と回答された方にお聞きします。芋野区の何が良い所でしょうか？
（複数回答）

　　　　　その他回答

　　　　 　　　　　　● 家族以外に何でも相談できる友人がいる

問７.　問5で「やや住みにくい」「住みにくい」と回答された方にお聞きします。
　　　　芋野区の何が良くない所でしょうか？ （複数回答）

　　　　その他回答

　　　　　　● 総会は、年１回で短時間でお願いしたい
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問8.　日常生活で困っていること、不安に感じていることがありますか？ (複数回答）

　　　　その他回答

　　　 　● 生活資金不足、増税の時代せめて区費は減少させよ
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問9・　現在の芋野区に住み続けるとことについて、どのように考えていますか？

　　　　　　その他回答

　　　　　● 設問がわるい。住続ける事を前提にしないと、このアンケートはどうでもよい

　　　　　● 子供は自分の考えで生活すればいい。強制はしない

　　　　　● 子ども達には、それぞれの人生があるので…

　　　　　● 公害のない自然環境があるから

　　　　　● 個人の自由

　　　　　● 環境はよいが、行事が多過ぎてとても子供達には無理！

　　　　　● 特に何も考えていません
　　　　　● 仕事がないので、子どもにここに住んでほしいとは言えない
　　　　　● 子どもの将来はまだ分からないから
　　　　　● 生計が成立しない
　　　　　● 親の生活、子供の生活がある。仕事がない
　　　　　● 自分も比較的好き勝手やってきた方だから子供にも強制はしない

　　　　　● 子供達を束縛しようとは思わないから

　　　　　● 住む人の都合により
　　　　　● 仕事等を考えること　　無理にすまなくてもよい

　　　　　● 私自身は田舎が好きで不便には感じないが子どもが、どの様に感じるか不明だから

　　　　　● 丹後の冬期がきらい。都心から遠い
　　　　　● 帰っても仕事が継続できない
　　　　　● 食える仕事につけない
　　　　　● 現在の仕事上又帰って来ても仕事がない
　　　　　● 世の流れ
　　　　　● 子供や孫にも住んでほしいが　仕事等の関係もあるので仕方がないと思うしかない
　　　　　● 仕事があるのか不安
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問１０.　安心して暮らすためには、何を頼りにしますか？

　　その他回答

           ● 府、市のサポート

           ● 介護施設でみてもらい暮らす

           ● 自分に起るだろう状態が解からない

           ● マネー

　　　　　※ 全て当てはまる　3人

問11.　あなたは、自分の家庭や地域が５年後、１０年後、２０年後どのようになっていくか将来の姿を

　　　　考えたことがありますか？

その他回答

　　●　生産活動が活発でないとだんだんすたれて行く

　　　 　　　　限界集落個々は、理想（願い）親、子、孫、三代

　　　　続くことが大事

　　●　年齢的にも不安で一杯です

　　●　考えた事はありますが若い人の働く所が無い

　　　　　から思う様にはならない

    ● 自分の事で手一杯　他の人に迷惑にならない様に

　　●　もっと目先の事でいっぱいいっぱい

問12.　地域づくりに関心がありますか？

　　　　　その他回答

　　　●　新しき事を行うより、現在行っている事業を

　　　　　　見直し、より良き方向に持っていく

　　　●　関心があるとしたいが自分に自信がもてない

　　　●　あまり考えた事がない

　　　●　関心はあるがあまり関われない

　　　●　ある程度あるが迷惑になる事だ

　　　●　どうかかわって良いかわからない

　　　●　気になっているだけで…
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問13.　これからの地域では、人々がともに支え合いたすけあってみんなで課題を解決していく共助の意識と
　　　　行動が大切になると思いますか？

その他回答

      　  ●　ゆうはやすし、おこないがたし

      　  ●　別に強制しなくても、困っている人がいれば

  自然と助けると思う。又、それが人間！

      　  ●　思うとしたいが今日までの子育てでは…

      　  ●　よくわからない

      　  ●　リーダーが必要

      　  ●　あの人はだれ？この問ピンときません

問14.　これからの地域づくりは、行政に頼りきらないで、自立できる地域にしなければならないと
　　　　思いますが、あなたはみんなの力でできるとおもいますか？

その他回答

　　　　● 資金も人材もない

　　　　● わからない

　　　　● 「区、隣組」も行政の末端と考えたら自立とは個々家庭で

生きることですか。こうした中で「みんなの力」とはどこの

どの部分だろう？

　　　　● 行政を頼るのは悪い事ではない。すすんで地域づくりに取り

組む

　　　　● わからない

　　　　● 年齢層が高いと感じるので長い目で見ると少し不安

　　　　● 思うが、一部の人のみに負担がかかりそう

　　　　● 事柄によりけりです。

　　　　● 難しいと思う。

　　　　● 質問の主旨の根底にあるものが今ひとつピンとこないので

返答しかねる。

　　　　● 今、行政に頼りきっているという前提だが本当？

　　　　● 自立していますよ。なんとまあ、上から目線の質問だこと
わかりません
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問15.　地域づくりを進める場合、芋野区独自ですすめていったらよいと思われますか？

その他回答

　　　　● 何をやるかによってどちらが良いか決まる

　　　　● 内容による

　　　　● どちらも行えば良いと思う

　　　　● 両方の可能性を考える

　　　　● 基本は独自でと思うが、人口的な事や高齢化を考えると

隣の地区などとの協力体制は必要かと思う

問16.　あなたがすんでいる芋野区を住み良い地域にするために、今後重要だと思われることは何ですか？

その他回答

　　　　　● 　吉野小だけどうして別にするのか、分からない

　　　　　● 　挨拶

　　　　　● 　若者が定職につき、安心して住みつづけられるようにするための京丹後市政でなければ、小さな区だけの

　努力では、過疎化、超高齢化の課題はますます深刻になると思われる府政、区政とも切りはなせない大き

　な課題だが

　　　　　● 　大人になった子供達が逃げていかなくてもいい生活ができること

　　　　　● 　先は、小さい事から…
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問17.　芋野区を住み良い地域にするためには、どのような活動を行ったらいいと思いますか？

その他回答

　　　　　● 特に何もせず自然体で良いと思う

　　　　　● すべてでしょ

問18.　地区行事に積極的に参加していますか？

問19.　問18で「参加している」と回答された方にお聞きします。参加される理由を教えてください？

　　　　　　　　　その他回答

　　　　　　　　　　　●地域区民として必要だから
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問20.　問18で「参加していない」と回答された方にお聞きします。参加されない理由を教えてください？

　　その他回答
　　●　地域の中にあまり出て行きたくない
　　●　家族が参加しているから
　　●　今は気持が向かないから
　　●　行事等の重複により
　　●　時間があわない
　　●　体調不良で参加出来ない
　　●　出来るだけ参加したいけど今病中であるから
　　●　これから少しずつ参加する予定
　　●　土日が休みでは、ない事が多い為
　　●　仕事で体がしんどい
　　●　身体的支障
　　●　あまり人とおしゃべりしたくない

問21.　あなたは住み良い地域にするための取組みに参加するとしたら何に参加しますか？

その他回答
　　●　忙しいので強制されるだけで気が重い
　　●　忙しくて参加できない
　　●　芋野の歴史
　　●　女性で活動しやすい年齢の方の参加が必要
　　　　　だと思うサロンだけでなく、免々な行事
　　　　　話合う場が必要だと思う
　　●　高齢のため何れにも参加不能

問22.　地域の助け合いで必要なことは何ですか？

その他回答

　　　●　楽しいことを住民多くの参加で盛り上げる

　　　　例、納涼祭、ランチサロン、モーニングサロン

9人

23人

1人

18人

12人

0 5 10 15 20 25

楽しくない

忙しい

不必要だと思うから

その他

未回答

45人

64人

72人

34人

30人

20人

26人

1人

9人

0 10 20 30 40 50 60 70 80

子育て・子どもの見守り

災害時の避難救出

安否確認（高齢者・独居者等

相談相手・話し相手

不審者の警戒

環境美化（花づくり等

農地の管理（田・畑・草刈り等）

その他

未回答

20人

9人

6人

19人

23人

9人

33人

20人

29人

14人

24人

9人

20人

0 5 10 15 20 25 30 35

防災

防犯（見守り隊等）

学習

子育て支援

高齢者支援

伝統文化の伝承

地域・世代間の交流

環境美化・環境自然保護

地域サロン（集いの場）づくり

特産品づくり

にぎわいづくり（まつり等）

その他

未回答



問２３.　最後に芋野区を魅力ある住み良い地域にするにはどうしたらいいかご意見がありましたら
　　　　　　お聞かせください
　　　　　● ・「魅力ある住み良い地域」は言葉であって現実にはできない

・道徳観、倫理観、をしっかりもち個々が迷惑をかけない。思いやりの心をもって行動（生活）し事に当ることだ　

　（昔からの習慣ルールがくずれている）

・地域の生活活動（経済活動）がすたれてゆくと、その地域はやがてすい退してゆく。この地域の生産活動の

　主体が農業であるとすなら、農業の振興策はまず第一に考えるべきだ。これと平行して現在活動している

産業の育成、振興もはかるべきだ

・現在は必要以上に福祉事業とかレクレーション的な事にとらわれすぎている

　　　　　●　　地域の役は大切だと思うが仕事をしながら継続できるように、細分化してください

ひとりに負担が大きい

芋野は閉鎖的、人の悪口ばかり言っている

　　　　　● 一人一人が地域に関心を持ち、協力出来る時は協力する気持ちが大事だとおもいます

　　　　　● 色々な世代が気軽に参加できる、顔を出してくれる機会を派手にせず共、継続していくこと

（芋野納涼祭、福祉サロン、ゲートボール大会等）

　　　　　● 区体制だけの努力では難しい。市、府、国と行政の協力がかかせないとおもいます

　　　　　● 川そうじ、草かり野焼きなどが多すぎます

吉野小のことを全区民の放送に使わないでほしいです。（子供がいない家庭には全く関係ないのに、電話や

テレビなど聞こえません。連絡網で回すべきです）

組長は平等に順番に回すべきです。（男の人がいないから、○○だからでとばしていると同じ人ばかりがたくさ

んすることになり負担になります。みなさん仕事もあって忙しいのは同じです

　　　　　● ここに来て驚いたのは、皆が知り合いでないと挨拶しないこと。私の住んでいた町は、知り合いだろうが、子供、

大人、だろうが、知らない人だろうが、出会えば、あたり前に挨拶をする。それがないことがこの地域に来て

一番の驚きです

　　　　　● 健康第一で、他の行動は起こせない。信頼がないと輪はひろがらない

自他を認めないと不信が広がり面白くない。　イベントを通して作っていく！

　　　　　● より公平、より広い活力源を意識。悪しき習慣の封印

　　　　　● 若い世代が集まるといいカナ

船岡マンションがとり残こされる感があるから、もう少し区に参加したらいいと思う

　　　　　● 今は住み良いと感じるが、若い人達が芋野区に住んでくれる様な工夫が必要だと思う。子どもやお母さんが

集まって交流する場があれば今後参加したいと思う

　　　　　● やっぱり、信頼出来る,つき合い（裏切らない）が出来る人材です

　　　　　● アンケートをせっかくとっていただくにしては、あまりにも抽象的すぎる感じがします

　　　　　● 今芋野区で区役員さん方が年間活動してくださっている内容についてどうなのか、もっとつけ加えたり意見が

あれば

　　　　　● 答えていくなど土台を示していただくアンケート内容をほしかったですね

高齢者だけの家庭や空家の増加を少なくして方法、要するに若者が働ける芋野区をめざすことが一番大事

とおもいます。

今後区単位で地域づくりを考えていくことになるようですね。その場合には、いろいろな年代、性別（特に女性の

立場）などの、話し合いを大切にして下さい

　　　　　● 小、中、高、齢者の集い


